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Δελτίο τύπου εκπαιδευτικής επίσκεψης μαθητών και καθηγητών του 

3ου Γυμνασίου Ηρακλείου Κρήτης σε εκπαιδευτικό ίδρυμα στη 

Βαρκελώνη της Ισπανίας. Η κινητικότητα πραγματοποιήθηκε στο 

πλαίσιο εγκεκριμένου διαπιστευμένου προγράμματος ERASMUS+ 

ΚΑ121, το οποίο υλοποιεί το 3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου  Κρήτης. 

 

Στο πλαίσιο εφαρμογής εγκεκριμένου διαπιστευμένου προγράμματος Erasmus+ 

επισκεφθήκαμε το σχολείο Institut Escola Londres στην πόλη Βαρκελώνη της Ισπανίας 

τον Μάρτιο του 2023. Στη μετακίνηση συμμετείχαν τέσσερεις μαθητές του  σχολείου με 

την συνοδεία δύο καθηγητριών. Το σχολείο Institut Escola Londres παρέχει 

Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση σε 600 περίπου μαθητές συνολικά, έχει 

μεγάλη ποικιλομορφία ως προς το μαθητικό δυναμικό, όπως μαθητές που είναι 

μετανάστες από διάφορα μέρη του κόσμου και διαθέτει μεγάλη εμπειρία στα ευρωπαϊκά 

προγράμματα και απονομή διαπίστευσης Erasmus+. 

 Έγινε θερμή υποδοχή από μαθητές και καθηγητές καθώς και εκπαιδευτική ξενάγηση 

στους χώρους του σχολείου από μαθητές ως πρεσβευτές - εκπρόσωποι του σχολείου με 

τη χρήση της τεχνολογίας. Είχαμε την ευχέρεια να περιηγηθούμε στις τάξεις εν ώρα 

διδασκαλίας και να έχουμε μία πιο άμεση επαφή με τους μαθητές. Δόθηκε η ευκαιρία 

στους εκπαιδευτικούς για ανταλλαγή ιδεών για το περιβάλλον μάθησης, τις μεθόδους 

διδασκαλίας, την αξιοποίηση των χώρων του σχολείου.  Αξιοσημείωτο ήταν το γεγονός 



 
2 

ότι αξιοποιούνταν όλοι οι χώροι του σχολείου, καθώς τα μεγαλύτερα παιδιά έκαναν 

διάλειμμα με επίβλεψη από τους καθηγητές του σχολείου στην ταράτσα που είχε 

διαμορφωθεί κατάλληλα και με εξοπλισμό, όπως τραπέζια ζωγραφισμένα ειδικά για 

επιτραπέζια παιχνίδια. 

Οι μαθητές από την Ελλάδα και την Ισπανία που έλαβαν μέρος στη συνάντηση 

συνεργάστηκαν καθημερινά ομαδικά αναπτύσσοντας τις κοινωνικές και 

συναισθηματικές τους δεξιότητες. Μέσα από μία ουσιαστική και γόνιμη αλληλεπίδραση 

δόθηκαν απαντήσεις σε δημιουργηκές ερωτήσεις και εκπαιδευτικές ανάγκες των 

παιδιών. Γενικότερα, καλλιεργήθηκε ένα περιβάλλον σεβασμού, εμπιστοσύνης και 

συνεργασίας σε μαθητές και καθηγητές.  

Επίσης, έγινε επίσκεψη και ξενάγηση σε μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς του Γκαουντί 

όπως η  Sagrada Familia, το κτίριο La Pedrera, το πάρκο Guell με εκπαιδευτικό - ξεναγό 

του σχολείου υποδοχής, το Casa Batlo όπως και περιήγηση  και εκπαιδευτική ξενάγηση 

στο κέντρο της Βαρκελώνης, Bari Gotic, Placa Reial, Placa Catalunya, Las Ramblas, La 

Boqueria, Petritxol Street, Mirador de Colon και το λιμάνι εστιάζοντας στην παρατήρηση 

της συνύπαρξης παλιών κτιρίων σε συνδυασμό με την μοντέρνα ζωή. 

Οι μαθητές χρησιμοποιώντας το βιωματικό υλικό που άντλησαν από τις παραπάνω 

εκπαιδευτικές επισκέψεις στα πολιτιστικά μνημεία του Γκαουντί χωρίστηκαν σε δύο 

μεικτές ομάδες στα πλαίσια της διεθνοποίησης και της συμπερίληψης και 

συνεργάστηκαν για να ετοιμάσουν ψηφιακές παρουσιάσεις γύρω από ένα ερευνητικό 

ερώτημα. Η έρευνα αφορούσε κατά πόσο η αρχιτεκτονική της πολιτιστικής κληρονομιάς 

του Γκαουντί είναι οικολογική και βιώσιμη στην πόλη της Βαρκελόνης.  Τα 

αποτελέσματα της ομαδικής εργασίας Ισπανών και Ελλήνων μαθητών παρουσιάστηκαν 

με την βοήθεια ψηφιακών μέσων, αναπτύσσοντας έτσι την δημιουργικότητα τους σε 

συνδυασμό με τις νέες τεχνολογίες. Συζήτηση προέκυψε και προβληματισμός για την 

σπουδαιότητα της βιωσιμότητας ιδιαίτερα την περίοδο αυτή που ο πλανήτης βρίσκεται 

σε ενεργειακή κρίση.  

Επίσης, οι μαθητές συμμετείχαν σε εκδηλώσεις για την ημέρα της γυναίκας και την 

ισότητα των δύο φίλων με αφορμή την παγκόσμια ημέρα της γυναίκας στις 8 Μαρτίου, 

εργάστηκαν σε διαφορετικές ομάδες, προβληματίστηκαν και κατέληξαν σε 

συμπεράσματα για θέματα ισότητας και υποστήριξης ευάλωτων ομάδων. 

Επιπλέον, η συμμετοχή σε αθλητικές δραστηριότητες έδωσε την ευκαιρία στους μαθητές 

για μία ολιστική θεώρηση των ανθρώπων, της περιοχής, της κουλτούρας και του τρόπου 
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ζωής. Ακόμη, είχαμε την ευκαιρία να έρθουμε σε επαφή με την παραδοσιακή μουσική της 

Ισπανίας που αποτελεί στοιχείο της λαϊκής παράδοσης του συγκεκριμένου λαού. 

Μηνύματα γράφτηκαν στο βιβλίο προσκεκλημένων του σχολείου και έγινε τελετή 

απονομής των πιστοποιητικών συμμετοχής.  

Σε ένα γενικότερο πλαίσιο, η εκπαιδευτική συνεργασία με το συγκεκριμένο σχολείο 

αποτέλεσε μία εμπειρία πολύτιμη που διευρύνει τους πνευματικούς ορίζοντες τόσο των 

μαθητών όσο και των καθηγητών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+ και 

συμβάλλει στην εξωστρέφεια και στη διεθνοποίηση του σχολείου μας.  
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Η Διευθύντρια                                               Η παιδαγωγική ομάδα του προγράμματος Erasmus+ 

                                                                                                                         

Περιστέρη Μελπομένη                                                                                     

 

«Το παρόν σχέδιο δράσης Erasmus συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Το περιεχόμενο του 

δελτίου τύπου είναι αποκλειστική ευθύνη του 3ου Γυμνασίου Ηρακλείου Κρήτης και ούτε η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή ούτε η Εθνική Μονάδα Συντονισμού Erasmus+ ΙΚΥ είναι υπεύθυνες για τη χρήση που μπορεί να 

γίνει των πληροφοριών που αναφέρονται» 

 


